
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Flores e Plantas Ornamentais
Título: Reunião Ordinária N. 47
Local: Sala de reuniões do 4ª andar - Edifício Sede - MAPA - Brasília - DF
Data da
reunião:

19/08/2015
Hora de
início:

14:13
Hora de
encerramento:

17:15

Pauta da Reunião

1.         14:00   Abertura da reunião e Aprovação da Ata da 46ª Reunião Ordinária

 

2.         14:10   Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara

Calendário de reuniões para o ano de 2015●

Apreciação para se elevar  a  APROESC e Gramalegal  de convidados permanentes à  membros

efetivos

●

                                              

3.         14:20   Apresentação Código Internacional de Padrões de Informações de Flores e     Plantas

Ornamentais pelo Velling Holambra, visando a padronização de código no Brasil– Andre Van

Kruijssen/Patrícia Bechelli – (AE – Item 6- Gestão da Qualidade)

 

4.         15:10   Apresentação da Estruturação da Rede de Pesquisa – Carlos Castro/Charleston

Gonçalves-IAC (AE – Item 2 – Rede de PD&I das Flores e Plantas Ornamentais)

 

5.        16:00   Apresentação sobre Hortitec e Enflor,  Renato Opitz - (AE – Item 7 - Governança da

Cadeia)

 

6.         16:15   Projetos de Lei nº 827/2015 e nº 2.325/2007, modificações na Lei de Proteção de

Cultivares, Silvia van Rooijen – (AE – Item 10. Legislação)

 

7.         16:30   Agenda Estratégica Revisada (AE – Agenda Estratégica)

 

8.         16:45   Assuntos Gerais

Mudanças propostas para os Registros de Agroquímicos para Flores e Plantas Ornamentais●

Comunicado sobre o PLS 208/2012●

Hortaliças e Flores ganham Comissão Específica na CNA●

9.         17:00   Encerramento

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 MANOEL JOSE GONÇALVES DE OLIVEIRA COOPERFLORA PR
2 AURA DE LOURDES DOMINGOS PEREIRA PR
3 CAROLINE STEPHANY INOCENCIO ACST/MAPA PR
4 PAULO YOSHIDA ABAFBrasil PR
5 ANA PAULA SÁ LEITÃO VAN DER GEEST ABCSEM PR
6 SILVIA R. P. S. VAN ROOIJEN ABPCFLOR PR
7 CLARICE BOCCHESE DA CUNHA SIMM AFLORI PR
8 ROSE MARY GARCIA SKELTON CELIDONIO APROCCAMP PR
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PR - presente / CO - convidado

 

9 CLEISON MEDAS DUVAL ASBRAER PR
10 FÁBIO PASCUINI FRAINER CEASA/Campinas PR
11 THOMAS OLIVIER REEVES DE CASTRO CSFPO/CE PR
12 RENATO OPITZ CSFPO/SP PR
13 ANDREAS PETRUS VAN KRUIJSSEN CVH PR
14 JOSÉ LUIZ MOSCA EMBRAPA PR
15 CHARLESTON GONÇALVES IAC PR
16 CARLOS EDUARDO FERREIRA DE CASTRO IAC PR
17 CORNELIS PETRUS THEODORUS SCHOENMAKER IBRAFLOR PR
18 THEODORUS BREG OCB PR
19 MARÍLIA ANDRADE LESSA SBFPO PR
20 VICTOR RODRIGUES FERREIRA SEBRAE PR
21 GISELE VENTURA GARCIA GRILLI SPRC/MAPA PR
22 GILMAR GERMANO JACOBOWSKI APROESC PR
23 LEILA ALENA DE O. GUERRA ABRACEN CO
24 FLAVIO DE ASSIS VIEIRA CTMG CO
25 PATRICIA BECHELLI CVH CO
26 ANTONIO EXPEDITO RIBEIRO IBRAFLOR CO
27 RAYANE FERNANDES MAPA CO
28 RICHARDI FONSECA MDIC CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura da reunião: A 47ª Reunião Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Flores e

Plantas Ornamentais foi aberta às quatorze horas e treze minutos do dia 19 de agosto de 2015, na sala de

reuniões do 4º andar – Edifício Sede – MAPA, Brasília-DF, pelo Presidente Manoel José Gonçalves de

Oliveira que agradeceu a presença de todos, desejando uma reunião produtiva.

Aprovação e Assinatura da Ata da 46ª Reunião Ordinária: a ata foi aprovada pelos membros sem

nenhuma ressalva e assinada pelo Presidente e pelos membros presentes na última reunião.

Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: o Presidente passou a palavra a Maria

Auxiliadora Domingues, Chefe da Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas para relatar a

reunião realizada entre a Ministra Kátia Abreu e os 36 Presidentes das Câmaras Setoriais e Temáticas, no

último dia 13 de agosto. Maria Auxiliadora agradeceu a presença de todos, ressaltando a importância da

realização do encontro com representantes de todos os segmentos que compõem a cadeia. Comentou a

nova estrutura administrativa do Ministério, onde a CGAC, agora renomeada como Assessoria de Apoio

às Câmaras Setoriais e Temáticas - ACST é ligada diretamente à Ministra, dando maior celeridade às

demandas dessa área, e, consequentemente, dos setores produtivos. Na sequência comentou a reunião, os

pedidos e determinações feitos por ela (como por exemplo, a elaboração de lista tríplice para escolha de

presidentes, reunião semestral com a participação de todos os presidentes, disponibilização de recursos

para deslocamento a fim de realizar reuniões fora de Brasília, acompanhamento sistêmico de demandas

das câmaras no âmbito do MAPA, avaliação do desempenho do MAPA pelos presidentes, extinção

imediata, com amparo regimental, da Câmara que não se reunir no período de um ano, entre outras). O
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Presidente agradeceu a Chefe de Assessoria pelo relato e passou a palavra ao Secretário da Câmara

Francisco Facundo que destacou a importância da reunião com a Ministra  e  informou que,  com a

reestruturação da Assessoria, a Secretaria desta Câmara ficará sob a responsabilidade de Aura Domingos.

Facundo agradeceu a todos pela acolhida e se colocou à disposição da Câmara. Manoel agradeceu a

Facundo por seu trabalho junto à Câmara, deu as boas-vindas a Aura e passou a palavra para que ela se

apresentasse.  Aura  agradeceu  a  recepção  de  todos  e  informou  que  é  do  quadro  do  MAPA,  é

administradora e trabalhou por muito tempo na área de cooperativismo. Posto isso, a Chefe de Assessoria

pediu licença para tratar de outras demandas referentes às demais Câmaras, se colocou à disposição e se

retirou; l) Calendário de reuniões para o ano de 2015: dando continuidade à pauta, o Presidente falou que

está prevista mais uma reunião para o ano de 2015 no dia 18 de novembro, e que está trabalhando para

fechar o calendário de 2016 para submeter a aprovação da Câmara na próxima reunião. O Presidente

falou, ainda, que a ideia é que se faça uma reunião fora de Brasília e que verá a possibilidade de fazer

uma reunião conjunta com as Câmaras Setoriais de Fruticultura e Hortaliças; II) Apreciação para se

elevar a APROESC e Gramalegal de convidados permanentes à membros efetivos: o Presidente informou

a todos que as duas entidades participam da Câmara como Convidados Permanentes e são assíduas e

participativas estando, portanto, aptas a integrarem a Câmara como Membro. Dito isto, o Presidente

colocou o assunto em votação e a elevação das entidades foi aprovada por unanimidade.

Apresentação Código Internacional de Padrões de Informações de Flores e Plantas Ornamentais

pelo Velling Holambra, visando a padronização de código no Brasil– Andre Van Kruijssen/Patrícia

Bechelli – (AE – Item 6 – Gestão de Qualidade): o Presidente falou da importância deste assunto, visto

que, este é um dos pontos que a Câmara apoiará e que será discutido provavelmente por um grupo de

trabalho e passou a palavra a Andreas Petrus Van Kruijssen, representante da Cooperativa Veilling

Holambra - CVH, que falou que é importante que o setor entenda esse processo porque o mercado está

evoluindo na área eletrônica e é preciso se adaptar a isso. Andreas passou a palavra a Patrícia Bechelli

para  apresentar  aos  membros  o  método  de  codificação.  Patrícia  se  apresentou  como Engenheira

Agrônoma e responsável pela Departamento de Qualidade na CVH e iniciou falando que com a crescente

inovação do mercado, a Veilling vem procurando desenvolver novos sistemas de comercialização e

tecnologias para os clientes e sócios, que poderão comprar seus produtos remotamente sem ver o produto

antes da transação virtual. Para que isso ocorra, é fundamental ter mais informações, ou seja, mais

descrições, classificações e padronizações sobre o produto que esta sendo comercializado. Patrícia

apresentou a metodologia do Código Linnaeus e suas vantagens e mostrou exemplos do atual código

utilizado pela CVH e do Código Linnaeus, mostrando a relação entre eles. Continuando, apresentou

como exemplo o Lírio Orange Pixie, mostrando as características necessárias e que poderão ser descritas

no código.  Para  finalizar,  Patrícia  mostrou um organograma de responsabilidades  e  processo,  e  o

cronograma  do  projeto  desenvolvido  pela  CVH.  A  apresentação  está  disponível  no  site

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas. Andreas ressaltou que a cadeia está se

automatizando e que a disponibilização das características das plantas é muito importante para que você

possa dimensionar o seu frete, o espaço que você tem em sua loja e falou que todo o sistema da CVH já

está  utilizando o Código Linnaeus.  Clarice Simm, representante da Associação Rio-Grandense de

Floricultura  -  AFLORI,  solicitou a  palavra e  falou do estado do Rio Grande do Sul,  que enfrenta

problemas referente a Nomenclatura Comum do Mercosul – NCM, destacando que é importante que o

Governo mude a sua classficação, visto que, os códigos existentes não atendem a necessidade do setor.

Continuando, Clarice questionou se haveria a possibilidade do Governo adotar esta codificação. O

Presidente falou que o Minsitério da Fazenda disponibiliza os códigos por grupo e que é importante que o

setor faça um trabalho de agrupamento das espécies para se apresentar uma proposta concreta e viável
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para o Governo. O representante do MDIC, Richardi Fonseca, falou que o NCM é baseado em um

sistema interno e que é comum ao Mercosul, o que dificulta a sua modificação, mas ressaltou que não é

algo impossível e que essa conversa deveria ser feita com outros países. Richardi destacou, ainda, que a

modificação da NCM seria mais fácil se outros países adotassem o Código Linnaeus. Andreas falou que

o Equador e a Colômbia já adotam esse sistema de codificação e que isso é uma tendência mundial. O

Presidente, diante da importância do tema, propôs a criação de  um Grupo de Trabalho para levar as

informações da codificação às associações e para que se crie um programa e se faça estudos para a

elaboração de um plano de trabalho para ser implantado no mercado de floricultura. Clarice se propôs a

integrar o GT e destacou que é importante se trabalhar com o Mercosul.  O Presidente falou que é

necessário se aprender mais sobre o assunto e ter um plano mais concreto para apresentar ao Governo. Os

representantes da CEASA/Campinas, Fabio Pascuini Frainer e do Instituto Brasileiro de Floricultura -

IBRAFLOR, Cornelis Petrus Theodorus Schoenmaker se disponibilizaram para integrar o Grupo.

Apresentação da Estruturação da Rede de Pesquisa – Carlos Castro/Charleston Gonçalves-IAC

(AE – Item 2 – Rede de PD&I das Flores e Plantas Ornamentais): continuando a pauta, o Presidente

passou a  palavra  a  Carlos  Eduardo Ferreira  de  Castro,  representante  do  Instituto  Agronômico de

Campinas - IAC, para falar sobre o tema. Carlos agradeceu a oportunidade e começou falando das

diversas definições de rede, as suas características e os seus respectivos significados. Carlos falou que o

objetivo da Rede de Pesquisa proposta é integrar pesquisadores e centros de pesquisa, que atuam em

floricultura e plantas ornamentais, atendendo demandas explicitas e organizando a disponibilização de

resultados para a apropriação pelo setor produtivo e que atuará nos níveis organizacional, jurídico e

financeiro. Carlos especificou cada nível de atuação da Rede de Pesquisa e falou das atribuições do

Comitê Gestor. Finalizando, mostrou como se organizar em Rede e da participação do setor público e

privado no projeto.  A apresentação está disponível no site http://www.agricultura.gov.br/camaras-

setoriais-e-tematicas. O Presidente agradeceu a Carlos pela apresentação e falou que essa Rede vai gerar

um grande volume de informação, que é necessário se recrutar mentes para levar esse projeto a frente e

que a intenção da Rede é colocar o setor público e privado buscando resultados em conjunto. Ana Paula

Van Der Geest, representante da Associação Brasileira do Comércio de Sementes e Mudas ABCSEM,

falou que é importante se realizar pesquisas na área de comercialização e que, referente aos aspectos

financeiros, a Rede pode buscar financiamento em fundos como o FUNDAG. Carlos respondeu a Ana

Paula que a comercialização é inclusa na área de pós-colheita. O Presidente relatou a sua participação no

fórum “Água em debate” na CNA e destacou que o assunto está em voga, citando o caso de Israel, que

possui uma grande área de deserto e investiram em tecnologia de irrigação e,  hoje exportam essas

tecnologias. Citou, também, os Estados Unidos que mapearam as zonas de seca ao longo do ano para

desenvolver programas de gestão de água. Finalizando seu relato, o Presidente falou que é importante se

atentar para esta questão, visto que, a água é um bem público que será cada vez mais demandado.

Apresentação sobre Hortitec e Enflor, Renato Opitz - (AE – Item 7 - Governança da Cadeia): para

apresentar  os  dados  referente  à  Hortitec  e  Enflor,  o  Presidente  passou  a  palavra  a  Renato  Optiz,

representante da Câmara Setorial de Flores e Plantas Ornamentais do Estado do Ceará – CSFPO/CE.

 Renato  apresentou  os  números  da  Hortitec,  realizada  no  período  de  17  a  19  de  junho  de  2015,

ressaltando que houve um aumento de 3,8% no número de visitantes, 1,9% no número de empresas

expositoras, mostrou uma análise dos visitantes por região e apresentou as principais percepções do

evento. Em relação a Enflor, realizada no período de 12 a 14 de julho de 2015, Carlos mostrou que houve

um aumento no número de visitantes  na  ordem de 1,9% e na participação das  empresas  de  2,3%,

mostrando o perfil dos participantes e as principais percepções do evento. Finalizando, Carlos apresentou

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0
Gabinete da Ministra
CGAC - Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas
Ata de reunião

Página 4 de 7



o calendário dos dois eventos para o ano de 2016, sendo que a Hortitec será realizada de 20 a 24 de junho

de 2016 e a Enflor de 17 a 19 de julho de 2016 e, falou ainda, que considera importante que nas reuniões

exista um espaço para se falar da conjuntura do setor, como vinha acontecendo. A apresentação com os

dados dos eventos está disponível no site http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas. O

Presidente agradeceu Renato pela apresentação e falou que também considera importante o relato do

mercado e, que para a próxima reunião o tema “Conjuntura do Setor” voltará para a pauta. Rose Mary

Garcia Skelton Celidonio, representante da Associação dos Produtores e Comerciantes do Mercado de

Flores de Campinas - APROCCAMP, solicitou a palavra e falou a respeito da questão do uso da água,

destacando que é importante se tomar cuidado quando se fala de captação e armazenamento, pois não

está se deixando de usar e que o importante é que se passe de usuários a produtores de água. Renato falou

que a observação da Rose é muito pertinente e informou que participou de uma reunião com o Secretário

da Agricultura no Município de Holambra, que foi escolhido como município piloto para implantação de

um projeto de produtores de água. O Presidente destacou que existem projetos de reutilização nos

Estados Unidos que permitem reutilizar a mesma água por dez vezes.

Projetos de Lei nº 827/2015 e nº 2.325/2007, modificações na Lei de Proteção de Cultivares, Silvia

van Rooijen – (AE – Item 10. Legislação): Silvia Van Rooijen, representante da Associação Brasileira

de Proteção de Cultivares de Flores e Plantas Ornamentais - ABPCFLOR, iniciou contextualizando o

assunto, informando que no mês de julho foram convidados para participar de uma Audiência Pública a

respeito da alteração da Lei de Proteção de Cultivares.  Silvia informou que o Projeto de Lei -  PL,

elaborado pela Deputada Rose de Freitas, com alteração do Deputado Moacir Micheletto e emenda do

Deputado Beto Faro, havia sido arquivado no final no ano passado, devido à mudança da legislatura e,

que um novo Projeto de Lei havia sido proposto pelo Deputado Dilceu Sperafico. Entretanto, o Deputado

Beto Faro solicitou o desarquivamento do Projeto de Lei elaborado pela Deputada Rose de Freitas e,

portanto, dois Projetos, tratando do mesmo assunto, estão em tramitação. Silvia, informou que o PL

elaborado pela Deputada Rose de Freitas está em procedimento mais adiantado e foi aprovado pela

Comissão de Direitos Humanos e retornou para a Comissão da Agricultura que deve nomear um relator.

Neste PL está sendo pleiteado que não exista o conceito de Farmer´s Privilegie, para flores e plantas

ornamentais. Silvia destacou, ainda, que em paralelo estão acontecendo discussões nos Estados e que não

existe nenhum setor contra a demanda, o que é importante. Referente ao PL para alteração do Registro

Nacional de Cultivares - RNC, que tem como pleito a exclusão da obrigatoriedade do RNC para flores e

plantas ornamentais, Silvia informou que foi aprovado pela Câmara dos Deputados e atualmente está no

Senado Federal aguardando um novo relator, visto que a relatoria era da Senadora Kátia Abreu, atual

Ministra da Agricultura, Pecuária e Abastecimento. Silvia ressaltou que o momento é de fiscalização e

que as multas por falta do RCN podem chegar a 125% do valor da produção. Clarice,  falou que é

importante se encontrar com urgência um Senador que encaminhe o PL. O Presidente falou que esse

tema, devido a sua importância, será pauta da próxima reunião e Silvia solicitou que que se acrescente

também a Lei de Acesso à Genética.

Agenda Estratégica Revisada (AE – Agenda Estratégica): continuando a pauta, o Presidente falou que

a  revisão  da  AE tinha  ficado a  cargo da  Ana Paula  e  do  Renato  Lopes,  que  fizeram o  trabalho  e

repassaram um texto bem completo a ele. O Presidente informou que na AE existem, além das diretrizes,

ações, os responsáveis pelas ações e o prazo para a sua realização e,  estes responsáveis devem ser

atualizados, bem como os prazos. Como sugestão, o Presidente indicou Silvia (ABPCFLOR) para ficar

responsável  pela  parte  de  Legislação,  Ana  Paula  (ABCSEM) pela  Defesa  Agropecuária,  Cleison,

(ASBRAER) pela área de Assistência Técnica e solicitou que os membros que se dispusessem a ficar
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responsável  por alguma ação.  Renato (CSFPO/CE) se prontificou a ficar responsável  pela área de

Estatística  e  Charleston (IAC) se  dispôs  a  cuidar  da  área  de Pesquisa.  Assim sendo,  o  Presidente

informou que faria circular a Agenda Estratégica e que identificaria pessoas dispostas a participar desta

reformulação.

Assuntos Gerais: I) mudanças propostas para os Registros de Agroquímicos para Flores e Plantas

Ornamentais:  Silvia  informou que este  assunto está  sendo colocado diante  do Comitê  Técnico de

Assessoramento de Agrotóxico, constituído pelo MAPA, Anvisa e Ibama, destacando que o setor de

flores  e  plantas  ornamentais  possui  um número grande de espécies  e  poucos defensivos agrícolas

registrados, o que torna difícil um controle de pragas. Silvia enfatizou que ao defender essa proposta, não

significa que o setor seja a favor do aumento do uso de defensivos e sim da regularização daqueles que já

são utilizados, visto que, a utilização destes defensivos sem registro é considerado crime ambiental e

infringe o Direito do Trabalho. Foi informado, também, que houveram algumas reuniões com a Anvisa e

que foi sugerido um evento para colocar oficialmente a questão perante o Governo, a indústria e o setor,

em que se discutiria a posição do setor. Silvia sugeriu que o evento seja realizado no dia 18 de novembro

no período da manhã e todos os membros concordaram. O Presidente solicitou que a Secretária da

Câmara verifique a disponibilidade do espaço para a realização do evento; II) comunicado sobre o PLS

208/2012: o Presidente falou que esse Projeto de Lei que institui normas reguladoras do trabalho rural,

fazendo com que todo produtor rural se torne Pessoa Jurídica, institui um intervalo de uma hora a quatro

horas para almoço, aumenta o número de horas extras permitidas,  para quatro horas diárias,  por 60

(sessenta) vezes ao ano,  flexibiliza o dia do repouso semanal, permite a terceirização de trabalhadores,

máquinas, equipamentos e o contrato por safra não caracterizando vínculo empregatício. Finalizando o

assunto,  o  Presidente  falou  que  é  importante  que  o  setor  discuta  esse  assunto  e  se  manifeste,  se

comprometendo a passar um parecer elaborado pela Aprosoja a respeito do assunto; III) Hortaliças e

Flores ganham Comissão Específica na CNA: o Presidente informou que era para ter sido enviado o

convite a todas as lideranças para o evento de lançamento da Comissão que ocorrerá no dia 25 de agosto

no período da manhã na CNA, entretanto houve um erro. O Presidente, então, convidou a todos para o

evento destacando a  importância  desta  conquista  para  o  setor.  Clarice  informou que foi  nomeada

Presidente da Comissão de Hortaliças e Flores do estado do Rio Grande do Sul e parabenizou Manoel

pela Vice-Presidência na Comissão. Encerrado os assuntos programados, o Presidente abriu a palavra aos

membros. Ana Paula solicitou a palavra e falou do problema enfrentado, devido ao baixo número de

laboratórios credenciados que podem realizar análises oficiais dos materiais vegetais importados ou que

serão exportados e, solicitou o apoio da Câmara para entrar em contato com a CGAL – Coordenação

Geral de Apoio Laboratorial, da SDA - Secretaria de Defesa Agropecuária, para saber se existem outros

Laboratórios em São Paulo que estão buscando o credenciamento e, informá-los sobre a dificuldade em

mandar amostras para outros estados. A Secretária da Câmara solicitou que Ana Paula enviasse o pleito

por e-mail para que pudesse entrar em contato com o setor responsável. Gilmar Germano Jacobowski,

representante da Associação de Produtores de Plantas Ornamentais do Estado de Santa Catarina –

APROESC, questionou se voltará a discussão a questão da lista elaborada para o registro de defensivos e,

o Presidente esclareceu que a lista que foi enviada foi por ordem alfabética de espécies e que as entidades

devem encaminhar uma lista em ordem de prioridade. Clarice pediu que essa solicitação da lista de

defensivos seja oficializada, para que ela tenha respaldo para falar com as suas entidades associadas. O

Presidente falou a respeito da Produção Integrada, destacando que o que deveria ser feito foi feito e está

no jurídico para aprovação e posterior publicação e, propôs que se crie um Grupo de Trabalho para que

se mude o modus operandi da Produção Integrada com o intuito de que o mecanismo seja inclusivo e não

exclua os produtores como acontece atualmente. Victor Rodrigues Ferreira, representante do SEBRAE,
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solicitou a palavra e divulgou o evento Compre do Pequeno realizado pelo SEBRAE.

Encaminhamento: I) verificar a disponibilidade de espaço para a realização do evento para discutir as

propostas para os Registros de Agroquímicos para Flores e Plantas Ornamentais no dia 18 de novembro

de 2015. Responsável: Secretária da Câmara; II) repassar a Câmara o parecer elaborado a respeito do

PLS 208/2012. Responsável: Presidente da Câmara; III) enviar, por e-mail, o pleito com relação aos

Laboratórios Credenciados pelo MAPA para consulta junto ao setor responsável. Responsável: Ana

Paula - ABCSEM.

Encerramento: o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e, não havendo mais assunto, a reunião

foi encerrada às dezessete horas e quinze minutos, e eu, Caroline Stephany Inocêncio, lavrei a presente

ata, revisada pela Secretária da Câmara.

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local: Sala de reuniões do 4ª andar - Edifício Sede - MAPA - Brasília - DF
Data da reunião: 18/11/2015 Hora de início: 14:00
Pauta da Reunião
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